

9 Φεβρουαρίου 2023

12^{ος} Διαγωνισμός Παραγωγής Βίντεο για την Ασφαλή και Δημιουργική Χρήση του Διαδικτύου

Την Τρίτη, 7 Φεβρουαρίου 2023, πραγματοποιήθηκε στο Ολυμπιακό Μέγαρο, στην Αίθουσα ΟΠΑΠ «Ευ Αγωνίζεσθαι», η τελική φάση αξιολόγησης των συμμετοχών στον διαγωνισμό «Παραγωγή Βίντεο από Μαθητές και Μαθήτριες για την Ασφαλή και Δημιουργική Χρήση του Διαδικτύου».

Ο διαγωνισμός διοργανώθηκε από το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) με την υποστήριξη του Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου Κύπρου – CyberSafety. Ο διαγωνισμός, που για δεύτερη χρονιά επικεντρώθηκε στη δημιουργία κινουμένων σχεδίων, στοχεύει στην ανάπτυξη δεξιοτήτων σε σχέση με την Παιδεία για τα Μέσα αλλά και σημαντικών οριζόντιων δεξιοτήτων, όπως η αυτόνομη μάθηση, η επικοινωνία, η συνεργασία, ο ψηφιακός γραμματισμός, η δημιουργικότητα και η καινοτομία. Ειδικότερα, η διερεύνηση εκ μέρους των παιδιών σε θέματα που αφορούν στην ασφάλεια στο διαδίκτυο, η διαμόρφωση άποψης, η σύνθεση μηνυμάτων και η πληροφόρηση άλλων παιδιών και ενηλίκων μέσα από μια δημιουργική και ευχάριστη διαδικασία συντελούν στην αποτελεσματική μάθηση και τη διαμόρφωση στάσεων για το θέμα της ασφαλούς αξιοποίησης του Διαδικτύου.

Ο διαγωνισμός εντάσσεται στο πλαίσιο της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου, η οποία φέτος με κεντρικό σύνθημα «Μαζί για ένα καλύτερο Διαδίκτυο» γιορτάζει 20 χρόνια παρουσίας. Οι συμμετέχοντες και οι συμμετέχουσες στον διαγωνισμό κλήθηκαν να καταδείξουν πως #Μαζί_Μπορούμε: (1) Να καταπολεμήσουμε τη βία και τον εκφοβισμό στο Διαδίκτυο, (2) Να βάλουμε τέλος στη ρητορική μίσους και τον ρατσισμό, (3) Να πούμε όχι στην Παραπληροφόρηση και τις Ψευδείς Ειδήσεις, (4) Να προστατεύσουμε τα Προσωπικά μας Δεδομένα και την Ψηφιακή μας Ταυτότητα.

Οι μαθητικές ομάδες και οι εκπαιδευτικοί τους είχαν και φέτος τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε βιωματικά εργαστήρια, όπου, με την στήριξη του Διεθνούς Φεστιβάλ Κινουμένων Σχεδίων «Όψεις του Κόσμου», καθοδηγήθηκαν στη δημιουργία κινουμένων σχεδίων από επαγγελματίες δημιουργούς.

Στην τελική φάση του διαγωνισμού συμμετείχαν έντεκα μαθητικές ομάδες, οι οποίες παρουσίασαν τη διαδικασία δημιουργίας των βίντεο τους ενώπιον της επιτροπής αξιολόγησης και απάντησαν σε ερωτήσεις. Στην επιτροπή αξιολόγησης συμμετείχαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Παιδείας, του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, της Υπηρεσίας Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας και του Φεστιβάλ. Η επιτροπή αξιολόγησε τα βίντεο στη βάση των προκαθορισμένων κριτηρίων του διαγωνισμού.

Στην κατηγορία Δημοτικά Σχολεία απονεμήθηκαν βραβεία στο Δημοτικό Σχολείο Καπέδων για την ταινία «Boomerang» και στο Δημοτικό Σχολείο Μαθιάτη για τις ταινίες «Τελικά... δεν είναι μόνο παραμύθια!» και «Σκέψου πριν μοιραστείς». Στην κατηγορία Γυμνάσια



Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση
Διευκόλυνση «Συνδέοντας την Ευρώπη»



απονεμήθηκε βραβείο στο Γυμνάσιο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ - Πλατύ για την ταινία «Σταμάτησέ το... ΜΠΟΡΕΙΣ». Στην κατηγορία Λύκεια / Τεχνικές Σχολές απονεμήθηκαν βραβεία στο Λύκειο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄- Δασούπολη για την ταινία «Home Pri@cy» και στην Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή Εκπαίδευσης και Κατάρτισης Μακάριος Γ΄ Λευκωσίας για την ταινία «Το έξυπνο πουλί».

Όλες οι ταινίες έχουν αναρτηθεί στο κανάλι του Τομέα Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, στο YouTube: [Τομέας Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας - YouTube](#)

Περισσότερες πληροφορίες για τον διαγωνισμό μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα: [Διαγωνισμός Παραγωγής Βίντεο 2022-2023 - Internet Safety \(pi.ac.cy\)](#)